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Инструкция 
по заполнению листа ответов третьего (тестового) тура 

1. Листы с тестовыми заданиями остаются у каждого участника. Их не требуется сдавать, 
поэтому листы с заданиями могут быть использованы в качестве черновиков. 

2. В листе ответов каждому из 30 вопросов соответствуют четыре варианта ответа. Они 
обозначены буквами А–Г. Необходимо выбрать ТОЛЬКО ОДИН вариант ответа, который вы 
считаете правильным, и обвести его на листе для ответа. Для этого следует использовать 
авторучку, обводить ответы карандашом нельзя. 

3. Исправления в листе ответов НЕДОПУСТИМЫ. Ответы на тесты, где есть исправления, 
обведено несколько вариантов ответа, или не обведѐн ни один вариант, не рассматриваются и 
не оцениваются. 

 

1. Какое направление ветра преобладает в городе Шри-Джаяварденепура-Котте в июле?  
А. Восточное 
Б. Юго-Западное 
В. Юго-Восточное 
Г. Западное 

2. Какая страна входит в первую десятку в мире по доле иммигрантов в общей численности 
населения? 

А. Бруней 
Б. Сингапур 
В. Канада 
Г. Украина 

3. На каком из перечисленных островов располагается столица государства? 
А. Новая Каледония 
Б. Бора-Бора 
В. Вити-Леву 
Г. Бугенвиль 

4. Какой из перечисленных городов, в которых проводились зимние Олимпийские игры, 
располагается на одной широте с Сочи? 

А. Нагано 
Б. Калгари 
В. Лиллехаммер 
Г. Сараево 

5. Что из перечисленного НЕ является последствием Эль-Ниньо?  
А. Ослабление или остановка апвеллинга у западного побережья Южной Америки 
Б. Резкий прирост улова у чилийских и перуанских рыбаков 
В. Уменьшение количества осадков, увеличение риска засухи и лесных пожаров в 

Индонезии 
Г. Увеличение количества осадков и увеличение риска наводнений в Перу, Бразилии и 

Эквадоре 

6. Какая из перечисленных стран получила независимость позже других? 
А. Белиз 
Б. Папуа-Новая Гвинея 
В. Оман 
Г. Габон 
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7. В каком варианте ответа водоѐмы перечислены в соответствии с увеличением средней 
солѐности воды? 

А. Озеро Иссык-Куль, Балтийское море, Черное море, озеро Урмия 
Б. Озеро Титикака, озеро Балхаш, озеро Киву, озеро Торренс 
В. Озеро Ван, Большое Медвежье озеро, Большое Солѐное озеро, Персидский залив 
Г. Озеро Поопо, Адриатическое море, озеро Маракайбо, Большое Невольничье озеро 

8. Какое соответствие «тип вулкана – название вулкана – основная горная порода, из 
которой он сложен» является единственно верным? 

А. Конический вулкан – Везувий – базальт 
Б. Конический вулкан – Мауна-Кеа – гранит 
В. Щитовой вулкан – Ключевская сопка – гранит 
Г. Щитовой вулкан – Мауна-Лоа – базальт 

9. Объѐм добычи нефти принято измерять количеством баррелей в сутки. Каково 
приблизительное значение этого показателя для России, если считать, что 1 баррель 
российской нефти в среднем весит около 136,4 кг? 

А. 50 000 
Б. 500 000 
В. 1 000 000 
Г. 10 000 000 

10. Какой город является ведущим мировым центром производства проката из титана и его 
сплавов? 

А. Нижний Тагил 
Б. Верхняя Салда 
В. Нижняя Тавда 
Г. Верхняя Пышма 

11. На карте мира в равновеликой проекции масштаба 1  : 90 000 000 длина отрезка 
параллели между 120 и 100 меридианом по экватору равна 2,46 см. Чему равна длина 
отрезка на земной поверхности между этими же меридианами по 60 параллели ю.ш.? 

А. 221 400 000 см 
Б. 123 000 000 см 
В. 1 110 км 
Г. 2 220 км 

12. В состав какого колониального владения входила с начала XIX века историческая 
область Малабар, располагавшаяся на одноимѐнном побережье? 

А. Британская Индия 
Б. Голландская Ост-Индия 
В. Португальская Индия 
Г. Французский Индокитай 

13. Где можно встретить казуариновое редколесье?  
А. На Виргинских островах  
Б. На острове Кюсю 
В. На острове Тасмания 
Г. На острове Сардиния 

14. Какой народ НЕ относится к коренным народам тропических пустынь? 
А. Арабы 
Б. Берберы 
В. Туареги 
Г. Хауса 
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15. В какое море впадает река Иравади? 
А. Андаманское 
Б. Восточно-Китайское 
В. Южно-Китайское 
Г. Филиппинское 

16. Какая из перечисленных стран имеет подконтрольные территории в южной части 
Атлантического океана?  

А. Норвегия 
Б. Нидерланды 
В. Франция 
Г. Дания 

17. Какое из утверждений о центральной (осевой) части Уральского хребта неверно? 
А. Развита гольцовая денудация 
Б. Поверхностные воды имеют высокую минерализацию 
В. Реки имеют узкие и длинные долины 
Г. На дневную поверхность выходят преимущественно допалеозойские породы 

18. В какой картографической проекции показан Земной шар на эмблеме ООН? 
А. Цилиндрическая 
Б. Коническая 
В. Азимутальная 
Г. Поликоническая 

19. Какую последовательность изменения демографических показателей можно наблюдать 
в ходе демографического перехода? 

А. Рост рождаемости, снижение смертности 
Б. Рост смертности, рост рождаемости 
В. Снижение рождаемости, снижение смертности 
Г. Снижение смертности, снижение рождаемости 

20. Какая из перечисленных столиц расположена на наибольшей высоте над уровнем моря? 
А. Берн 
Б. Братислава 
В. Мадрид 
Г. Подгорица 

21. Республика Саха (Якутия) является крупнейшей в мире административно-
территориальной единицей (регионом в составе своей страны) по площади. Какой регион 
занимает второе место в этом мировом рейтинге? 

А. Гренландия 
Б. Квебек 
В. Западная Австралия 
Г. Аляска 

22. Какая страна в 2012 году одновременно входила в первые тройки ведущих мировых 
производителей кофе и какао? 

А. Вьетнам 
Б. Индонезия 
В. Камерун 
Г. Эквадор 
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23. Интересы какого государства представляла Московская компания, существовавшая в 
1551–1917 годах, и кто был одним из еѐ основателей?  

А. Франция; Жак Картье 
Б. Нидерланды; Виллем Баренц  
В. Италия; Америго Веспуччи 
Г. Англия (Великобритания); Себастьян Кабот 

24. Как называется крупнейший по численности населения штат Индии, население которого 
превышает 200 млн человек? 

А. Западная Бенгалия 
Б. Уттар-Прадеш 
В. Тамилнад 
Г. Махараштра 

25. Бассейн какой реки занимает первое место в мире по суммарной установленной 
мощности ГЭС? 

А. Волга 
Б. Енисей 
В. Парана 
Г. Рейн 

26. Какой из памятников цивилизации майя расположен на территории Гватемалы? 
А. Чичен-Ица 
Б. Тикаль 
В. Копан 
Г. Монте-Альбан 

27. Какая форма рельефа в некоторых районах нашей страны называется «буераком» и 
«яругой»? 

А. Карстовая воронка  
Б. Овраг 
В. Ярданг 
Г. Холм 

28. На какие субъекты Российской Федерации в совокупности приходится более половины 
общероссийского объѐма производства сахара-песка? 

А. Краснодарский край, Белгородская область, Тамбовская область, Воронежская 
область 

Б. Воронежская область, Липецкая область; Курская область, Пензенская область 
В. Белгородская область, Орловская область, Тульская область, Самарская область 
Г. Ставропольский край, Ростовская область, Алтайский край; Курская область 

29. Какая островная территория НЕ подконтрольна Франции? 
А. Клиппертон 
Б. Майотта 
В. Монтсеррат 
Г. Уоллис и Футуна 

30. Крупнейшие объекты этого типа в Исландии носят названия Ватнайѐкудль, 
Лаунгйѐкудль, Хофсйѐкудль. Что в переводе с исландского языка означает «йѐкудль»?  

А. Вулкан 
Б. Ледник 
В. Гейзер 
Г. Озеро 

 


